



## РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Заместник-министър на земеделието, храните и горите

12/8/2021

**X** 91-787/ 08.12.2021

---

Signed by: Tsetsa Valcheva Tsekova

**До**

**Национално сдружение на българските лозари**

**Съюз на енолозите в България**

**Българска асоциация на винените професионалисти**

**Българска асоциация на независимите лозаро-винари**

**Сдружение на пепиниерите**

**Национално сдружение на българската домашна ракия**

**Регионална лозаро-винарска камара „Мизия“**

**Югоизточна Тракийска регионална лозаро-винарска камара**

**Регионална лозаро-винарска камара „Тракия“**

**Черноморска регионална лозаро-винарска камара**

**Регионална лозаро-винарска камара „Бургаска южночерноморска“**

**Регионална лозаро-винарска камара „Пирин“**

**Копие до:**

**Изпълнителна агенция по лозата и виното**

**Национална лозаро-винарска камара**

**Относно:** Внесен за обсъждане от Тематична работна група проект на Стратегия за развитието на лозаро-винарския сектор в България за периода 2022-2027 година

**УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,**

Във връзка с постъпила в министерството на земеделието, храните и горите подписана от Вас декларация относно проект на Стратегия за развитието на лозаро-винарския сектор в България за периода 2022-2027 година (Стратегия), Ви информирам следното:

В дневния ред на петнадесетото заседание на Тематичната работна група за разработване на Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони за периода 2023 - 2027 г. (СПРЗСР), което ще се проведе на 09.12.2021 г., е предвидено запознаване и обсъждане на анализ на лозаро-винарския сектор в периода 2015-2020 година, който е необходим за довършване на работата по СПРЗСР, в т. ч. определяне и обосноваване на целите по отношение на лозаро-винарския сектор, както и на предвидените допустими интервенции, отразяващи нуждите на сектора.

По отношение на Стратегията следва да се отбележи следното:

Изготвянето на стратегия за сектора е породена от Ваше предложение, направено на проведената среща в Пловдив преди повече от 3 месеца. Екипът на Министерството е разработил етапен вариант на Стратегия и в съответствие с установената процедура, за обсъждане в ТРГ е приложен за запознаване варианта на Стратегия, който подчертаваме не е окончателен, а е начало на обсъждането и представлява материал за обсъждане в сектора. Освен това следва да отбележим, че редица от дейностите, свързани с винените лозя, включително екологичните дейности по тях, са обект на подпомагане по ПРСР и по линия на директните плащания от Първи стълб на ОСП.

В отговор на исканията на редица организации в лозаро-винарския сектор, отразени в декларацията, обръщам внимание, че изготвянето на Стратегията не е приключило и работата по нея ще продължи съвместно с представителите на сектора до неговото завършване, за което ще бъде отделено достатъчно време за предоставяне на предложения от страна на всички заинтересовани страни, включително и на представяваните от Вас организации.

Във връзка с изложеното и с цел избягване на недоразумения и погрешни интерпретации етапният вариант на Стратегия за развитието на лозаро-винарския сектор в България за периода 2022-2027 година се оттегля и няма да бъде представен на предстоящото заседание на ТРГ. Във връзка с продължаване на работата по изготвяне на същата стратегия моля за Вашите конкретни писмени предложения и текстове за включване в Стратегията до 20.12.2021г. След обобщаване на получените предложения, МЗХГ ще проведе редица срещи в широк кръг за обсъждане и изготвяне на окончателния текст на Стратегията, като първата от срещите предлагаме да се състои до средата на месец януари 2022г. След това обсъждане заинтересованите страни отново ще имат възможност за предоставяне на допълнителни становища и допълнения в етапната работа по стратегията.

В същото време следва да се отбележи, че този процес не трябва да възпрепятства напредъка по финализиране на Националния стратегически план. В противен случай може да бъде поставено в риск неговото изпълнение със средства от европейските фондове, включително и за интервенциите в лозаро-винарския сектор.

От МЗХГ оставаме в готовност за провеждането срещи, при които да се направят допълнителни пояснения или предложения по процедурата и механизмите за


завършване на Стратегия за развитието на лозаро-винарския сектор в България за периода 2022-2027 година, защото нашето разбиране е, че тази стратегия трябва да е полезна и да отразява реалните нужди и да осигури развитие на сектора.

8.12.2021 г.

X

ЯВОР ГЕЧЕВ  
ЗАМЕСТНИК-МИНИСТЪР  
Signed by: Yavor Gachev



 „ВЯРНО С ЕЛЕКТРОННО  
ПОДПИСАНИЯ ОРИГИНАЛ“ ⑨